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EXAMEN FINAL

Durée : 1H 30mn 
 (Documents non autorisés)

Le barème est approximatif et les trois parties sont indépendantes

Partie I - Solubilité (4 points)

Calculer la solubilité du chlorure d'argent AgCl dans une solution ammoniacale NH3 de concentration 0,5 Mole/l. La comparer à la solubilité dans l'eau pure. Conclusion de l’effet de la complexation sur la solubilité.
Données :

            
 






Partie II - Oxydo-réduction (8 points)
A) Les réactions suivantes sont-elles des réactions d’oxydo-réduction ? Justifier votre réponse en établissant les deux demi-réactions correspondantes.
HClO4 + H2O   ↔  ClO4- + H3O+
Cl2 + 2 OH-  ↔  ClO- + Cl- + H2O

B) 1°) 25 °C, la solubilité du calomel Hg2Cl2 dans l’eau est de 7.2. 10-7 mol/l. Calculer son produit de solubilité. (On rappelle que le calomel donne l’équilibre suivant : Hg2Cl2 (solide)  ↔ Hg22+  + 2Cl-     
            2°) Quel est le potentiel d’une électrode au calomel dans laquelle la concentration en ions Cl-  est de 0,01 mol/L ? On donne la réaction oxydo-réductrice correspondante:
Hg2Cl2 (solide) + 2è ↔ 2Hg (liq) + 2Cl-     ( [Hg (liq)] = 1 ) et E° (Hg2Cl2 / Hg = 0,26 V).
           3°) Une lame de platine plonge dans une solution de pH égal à 1.5 contenant 0.1 mol/l de KMnO4 et de 0.01 mol/l de MnSO4. Calculer son potentiel. 

On donne E° (MnO4-/Mn2+) = 1.51 V.

           4°) Quelle est la f.e.m de la pile obtenue en associant les deux électrodes ? Ecrire la réaction globale réalisée dans cette pile.

Partie III – Cinétique (8 points)

On dissout 5.6 g d’isobutène (CH3)2C=CH2 ou (A) dans un litre d’eau en présence d’un catalyseur. Il apparaît un composé (CH3)3C=C-OH) ou (B) selon la réaction :

(CH3)2C=CH2 + H2O  →  (CH3)3C=C-OH

L’expérience est faite à 27 °C et à 37 °C. Les concentrations du composé (CH3)3C=C-OH) ou (B) exprimées en mol/l sont données en fonction du temps, exprimé en secondes, dans le tableau suivant :

	temps (s)
	   0
	60
	600
	1200
	1800
	2400
	3600

	T = 27 °C

[B]=(mol/l)
	?
	0.34. 10-2
	2.93.10-2
	5.00.10-2
	6.46. 10-2
	7.50.  10-2
	8.75. 10-2

	T = 37 °C

[B]=(mol/l
	?
	0.66.10-2
	5.00.10-2
	7.50.10-2
	8.75.10-2
	9.37.10-2
	9.84.10-2


On donne M(isobutène ou A) = 56 g/mole ;  R = 8.314 JK-1mol-1
1°) Quelle est la concentration initiale du produit (A) en mol/l ?

2°) Quel est l’ordre de réaction ? Justifiez votre résultat.

3°) Quelle est la valeur de la constante de vitesse de la réaction à 27°C et à 37 °C ? Précisez son unité.

4°) Quel est le temps de demi-réaction à 27 °C ?

5°) Retrouver l’expression qui permet de déterminer l’énergie d’activation EA. Quelle est cette valeur ?

6°) Quelle sera la valeur de la constante de réaction à 17°C ?

7°) Quel sera le temps de demi-réaction (en secondes) à 17 °C ?
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